ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ   ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ   ΘΡΑΚΗΣ

ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ  ΣΧΟΛΗ  ΞΑΝΘΗΣ

ΤΜΗΜΑ   ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ   ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ   ΚΑΙ   ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ   ΠΕΡΙΟΔΟΣ:              ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ    2018
ΜΑΘΗΜΑ:   ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ   ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ   ΚΑΙ   ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΙ
ΔΙΔΑΣΚΩΝ : 
ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗΣ   Σ.  ΘΕΟΚΛΗΤΟΣ

 

Επίκουρος   Καθηγητής  Δ.Π.Θ.
ΔΙΑΡΚΕΙΑ   ΕΞΕΤΑΣΗΣ  :     2  ΩΡΕΣ .

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ   Η  ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ   ΤΑ  ΠΡΩΤΑ   30   ΛΕΠΤΑ.

ΤΑ   ΘΕΜΑΤΑ   ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ.

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ  :  ………………………….………….…………   Α.Μ.   ……………..


ΘΕΜΑ  1Ο :    ( Μονάδες  2,50 ).
α)   Να  εξηγηθεί  ο  τρόπος  λειτουργίας  του  γραμμικού  μεταβλητού  διαφορικού μετασχηματιστή   (LVDT)    και   να   δοθούν   δύο   τουλάχιστον   παραδείγματα  εφαρμογών   του .    ( 0,90 ).

β)  Από  ποια  μέρη  αποτελείται  ο  χωρητικός  αισθητήρας  γειτνίασης  και  να  εξηγηθεί  ο  τρόπος  λειτουργίας  του .  ( 0,80 ).

γ)   Σε  ποιες  περιπτώσεις  χρησιμοποιείται   ο   αισθητήρας  του  φαινομένου  Hall  και  να  αναφερθεί   μια   τουλάχιστον   εφαρμογή .    ( 0,80 ).


ΘΕΜΑ  2Ο :    ( Μονάδες  2,50 ).

α)    Να  συγκριθεί   η  λειτουργία   του  τρανζίστορ  με  διπολική  επαφή  (BJT)  με  το  τρανζίστορ  φαινόμενου  πεδίου  (FET)  και  να  αναφερθούν  δύο  είδη  τρανζίστορ  φαινομένου  πεδίου  ( 0,90 ) .

β)  Ποιο  πρόβλημα  παρουσιάζει  η  χρήση  SCR  σε  κύκλωμα  d.c.  και  πως  μπορεί  να  αντιμετωπιστεί.     (0,80 ).

γ)  Ποιές  οι  επιπτώσεις  των  επαγωγικών  φορτίων  στον  έλεγχο  της  γωνίας  φάσης  σε   SCR   και  με  ποιους  τρόπους  αντιμετωπίζονται.   (0,80).


ΘΕΜΑ  3Ο :    ( Μονάδες  2,50 ).

α)   Με  ποιους  τρόπους  ελέγχεται  η  ταχύτητα  περιστροφής  σε  κινητήρα  d.c.  πάνω  και  κάτω  από  την  βασική  ταχύτητα  περιστροφής ;    ( 0,80 )
β)   Σε  μηχανισμό  μεταβλητής  συχνότητας  VVVF  να  εξηγηθεί  πως  μεταβάλλεται  η  τάση  εξόδου  σε  σχέση  με  την  συχνότητα  εξόδου  για  συχνότητες  μικρότερες  και  μεγαλύτερες  της  ονομαστικής  και  για  ποιο  λόγο.      ( 0,80 ).

γ)  Να  εξηγηθεί  η  αρχή  λειτουργίας  του  αντιστροφέα  διαμόρφωσης  εύρους  παλμών (PWM)  και  ποια  στοιχεία  των  παλμών  εξόδου  επηρεάζουν  το  πλάτος  ή  την  συχνότητα  της  κυματομορφής.     ( 0,90 )


ΘΕΜΑ  4Ο :    ( Μονάδες  2,50 )

α)   Ποια  τα  βασικά  μέρη  από  τα  οποία  αποτελείται  ένας  PLC  και  να  εξηγηθεί  ο χρόνος  σάρωσης   ( 0,80 ).
β)  Να  εξηγηθεί  η  έννοια  των  εντολών  (ΧIC)  Examine  On ,  (XIO)  Examine  Off  και (ΟΤΕ)  Output  Energize  σε  προγραμματισμό  P.L.C.     ( 0,80 ).

γ)  Να  γραφεί  πρόγραμμα  σε  γλώσσα  ladder  που  να  ενεργοποιεί  αυτόματα  μέσω  ηλεκτρονόμου  έναν  κυκλοφορητή  θέρμανσης  από  δύο  διαφορετικούς  θερμοστάτες  χώρου,  μόνο  όταν  η  θερμοκρασία  του  λέβητα  είναι  η  επιθυμητή  και  η  ηλεκτροβάνα  ανοιχτή.   Επίσης  να  υπάρχει  φωτεινή  ένδειξη  λειτουργίας  του  κυκλοφορητή  και  σε  περίπτωση  βλάβης  του  κυκλοφορητή  ή  ενεργοποίησης του θερμικού  του  να  υπάρχει  φωτεινή  ένδειξη  βλάβης.                  ( 0,90 ).

